

Знамя победы

Да здравствуют со-
ветские женщины—актив-
ные строители коммуни-
стического общества!

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое морально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина—Сталина, свою готовность и впредь неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт в сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой, намного выросла производительность труда. На основе подъема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудящихся, систематически снижаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная марксистско-ленинская политика СССР—политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысила международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевикская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недосягаемую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полноправными хозяйками своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриоток добросовестно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и в новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380 тысяч женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50 тысяч.

Женщины-колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой

культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин—научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают Советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высококачественные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В СССР 945 тысяч женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191 тысяча врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда—1.988 женщинам; более 600 тысяч женщин награждены орденами и медалями СССР.

В нашей стране постоянной заботой окружена женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение—будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-Героиня» присвоено более 33.000 женщинам, орденами «Материнская Слава» и «Медалью Материнства» награждено свыше 3 миллионов женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдыхало свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона—в местные Советы депутатов трудящихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и приобщение их к активной общественной деятельности.

Следя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудящимися женщинами Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, в развитии экономики и культуры своих стран, в подъеме жизненного уровня трудящихся.

Растет творческая активность женщин Германской демократической республики.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран, отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы, еще более ухудшают положение трудящихся. Беспросветная нужда, нищета и вымирание от голода стали делом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. С особенной силой эти бедствия и лишения сказываются на женщинах и детях.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс, поднимающихся в защиту мира, своих экономических и демократических прав. Растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Союзом Советских Социалистических Республик. Пятьсот миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия, решение Второго Всемирного конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление народов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Все возрастая силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин.

Свыше девяносто миллионов женщин объединились в международную демократическую федерацию женщин.

В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усиливать борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на борьбу за новый подъем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества советского социалистического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—работниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение произ-

водительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблюдение строжайшей экономии на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создание в нашей стране изобилия продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины—работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший подъем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строений коммунизма—гидроэлектростанций на Волге и Днестре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы комсомол, советские и хозяйственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих и всех трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания призванных облегчить домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза—работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут идти в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Социалистическое обязательство

участников аймачного финансового совещания Прибайкальского аймака

Истекший 1950 год, был годом новых побед во всех областях хозяйственной и культурной жизни нашей Родины. Под руководством большевистской партии, под гениальным руководством товарища Сталина советский народ успешно выполнил задачи послевоенного восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Наступивший 1951 год принесет советскому народу новые исторические победы. Большевистская партия и Советское Правительство зовут миллионы советских людей к боевому труду, целью которого является укрепление могущества социалистического Отечества, дальнейший подъем благосостояния советского народа.

Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) об очередном четвертом по счету снижении цен на товары и продукты за послевоенный период вызвало у советских людей новый политический и трудовой подъем. В ответ на эту повседневную заботу партии и правительства труженики страны включаются в социалистическое соревнование и берут на себя новые повышенные обязательства.

Мы, участники аймачного финансового совещания Прибайкальского аймака, считаем делом своей чести быть в числе передовиков социалистического соревнования, бороться за досрочное выполнение и перевыполнение планов мобилизации средств, исполнения доходной и расходной части бюджета и за высокое качество всей финансовой работы. Включаюсь в социалистическое соревнование мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить доходную часть бюджета за I квартал на 30 проц., к 1 мая — на 40 проц., к 7 ноября — на 90 проц. и до конца 1951 года дать сверх плана не менее 300 тысяч рублей дохода.

2. Квартальные планы мобилизации средств в 1951 году выполнить:

В первом квартале: по налогам и сборам — на 103 проц., по госстраху и сберкассе — на 105 проц., по госдоходам — на 125 проц. и кассовый план госбанка — на 102 проц.

Во втором квартале: по налогам и сборам — на 102 проц., в том числе к 1 мая — на 35 проц.; по госстраху — на 105 проц., в том числе к 1 мая — на 35 проц.;

по госдоходам — на 110 проц., в том числе к 1 мая — на 40 проц.; по сберкассе — на 120 проц., в том числе к 1 мая — на 33 проц.; кассовый план госбанка на 102 проц., в том числе к 1 мая — на 35 проц.

В третьем квартале: по налогам и сборам на 110 проц., в том числе сельхозналог — на 105 проц., по госстраху — на 102 проц., по добровольным платежам — на 102 проц.; госдоходам — на 101 проц.; по сберкассе — на 105 проц., в том числе заем на 110 проц.; кассовый план госбанка — на 101 проц.

В четвертом квартале: по налогам и сборам, по сберкассе и кассовый план госбанка выполнить на 105 проц., в том числе к 7 ноября — на 50 проц., по госстраху и госдоходам выполнить на 110 проц., в том числе к 7 ноября — на 55 проц.

3. Обеспечить нормальное финансирование всех намеченных по бюджету мероприятий, соблюдая при этом строгий режим экономии.

4. Ежеквартально обеспечивать выполнение плана производства ревизий и проверок по всем отраслям работы с хорошим и отличным качеством.

5. Всю отчетность вышестоящим органам представлять досрочно на 2 дня и только отличного качества.

6. Мы обращаемся ко всем руководителям хозяйственных, торговых организаций, к председателям сельских Советов и колхозов и ко всем трудящимся аймака с призывом своевременно и досрочно рассчитываться с государством по всем обязательствам финансовых платежей.

7. Принимая на себя эти обязательства мы вызываем на социалистическое соревнование финансовых работников Баргузинского аймака с полной надеждой, что баргузинцы восхитят наш призыв.

Взяв на себя эти обязательства мы приложим все свои усилия и старания с тем, чтобы эти обязательства были выполнены с честью. Мы уверены, что наше слово не разойдется с делом и мы займем достойное место в рядах соревнующихся.

Обязательство обсуждено и принято на аймачном совещании финансовых работников.

Спасибо партии, правительству, товарищу Сталину

С большой радостью встретил постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении цен на продукты и товары рабочие, работницы и служащие Селенгинского шпалозавода.

На многолюдном митинге тов. Иванов сказал: «Наше правительство и наша партия сочли возможным произвести четвертое за послевоенный период снижение цен. Это свидетельствует о могуществе нашей Родины, о ее маршальной политике. Новое снижение цен, ярко говорит о повседневной заботе партии, правительства и лично товарища Сталина о нуждах простых людей. С новым

снижением цен на продукты и товары наша жизнь станет еще лучше и счастливее. Спасибо партии, правительству, товарищу Сталину за заботу о нас.

В ответ на эту отеческую заботу о нас, простых тружениках, мы должны работать еще лучше, повышать производительность труда. Своим самоотверженным трудом мы будем множить богатства нашей Родины, ее могущество».

На митинге выступали также т. т. Николаев, Рычков и многие другие. Все они от души благодарили партию, правительство и родного Сталина за повседневную заботу о благосостоянии трудящихся и призывали рабочих работать еще лучше и производительнее.

В первый день

До снижения цен на продукты, торговля пошла особенно оживленно. Большой спрос был на такие товары как масло и чай. Выручка за первый день составила более 2300 рублей.

До снижения цен на продукты, торговля пошла особенно оживленно. Большой спрос был на такие товары как масло и чай. Выручка за первый день составила более 2300 рублей.

П. Засухина, продавец киоска № 3, Турунтаевского сельпо.

Плоды руководства

Полеводческая бригада колхоза имени Молотова, руководителем которой Батурия Иван Прокопьевич, еще десять дней тому назад была самой отстающей в колхозе.

Только за последнюю неделю члены бригады очистили 150 центов семенного зерна. Хорошо работают на очистке зерна 72-летняя Ерженина Мария Ермильевна, Батурина Мария и Патрахина Екатерина. За этот же короткий период бригада полностью закончила ремонт сельскохозяйственного инвентаря и организованно ведет выполнение плана агрохозяйственных мероприятий.

Однако с приходом к руководству бригадой тов. Батурия дела в бригаде стали заметно налаживаться. За короткое время своей работы в бригаде новый бригадир ввел в колхозную дисциплину среди работников, по-хозяйски начал готовиться к весеннему севу.

В. Лебедев.

Международный обзор

Первая сессия Всемирного Совета мира

26 февраля в Берлине закончила свою работу первая сессия Всемирного Совета мира. Этот Совет был образован на втором Всемирном Конгрессе сторонников мира, происходившем в Варшаве три месяца назад. Во Всемирном Совете мира участвуют представители народов 58 стран. Они поставили перед собой благородную задачу — поднять всех честных людей на борьбу против поджигателей новой войны, защитить и упрочить мир во всем мире.

Первая сессия Всемирного Совета мира обсудила осуществление программы, выработанной на втором Всемирном Конгрессе сторонников мира мирное разрешение германской и японской проблем и другие важнейшие политические вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил на сессии Вице-Председатель Всемирного Совета мира Пьетро Ненин. Он подвел итоги работы, проделанной за три месяца, истекших

после Второго Всемирного Конгресса сторонников мира. Доклад, озаглавленный «О мирном разрешении германской и японской проблем» сделал член бюро Всемирного Совета мира Пв Фарж. Американско-английские поджигатели войны, указал Пв Фарж, восстанавливают в Западной Германии и Японии вооруженные силы и военную промышленность. В Руре и Рейнской области в настоящее время занято военным производством 1507 заводов, а в Японии действует 320 авиазаводов и 178 заводов выпускают оружие.

Докладчики и выступающие в прениях представители народов Китая, Германии, СССР, Японии, Англии, Польши и других стран выразили решительный протест против превращения Западной Германии и Японии в военные плацдармы американского империализма.

Сессия призвала все миролюбивые страны поддержать требование Всемирного Совета мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — США, Советским Союзом,

Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией. «Мы, заявил Всемирный Совет мира, будем рассматривать отказ правительства любой из великих держав от встречи в целях заключения Пакта Мира как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства».

В резолюции об Организации Объединенных Наций Всемирный Совет мира отметил, что ООН не ответила на обращение Второго Всемирного Конгресса сторонников мира и продолжает обманывать надежды, которые народы возлагали на нее. ООН дошла до крайности в своей резолюции, осуждающей Китай как «агрессора». Она санкционировала и прикрыла своим авторитетом уничтожение американскими вооруженными силами почти миллионами стариков, женщин и детей Кореи.

Всемирный Совет мира решил направить в ООН делегацию, которая уполномочена потребовать от Организации Объединенных Наций рассмотреть обращение и резолюции Всемир-

ного Конгресса сторонников мира и высказать свое мнение по ним. Делегация уполномочена потребовать от ООН вернуться к той роли, которую ей предписал устав, чтобы стать местом соглашения между правительствами, а не оружием какой-либо господствующей группы.

Демократическая общественность всех стран внимательно следит за работой первой сессии Всемирного Совета мира, разделяя и поддерживая ее усилия отстаивать дело мира и сорвать преступные планы американских поджигателей войны.

Празднование 33 годовщины Советской Армии за рубежом

Тружущиеся стран народной демократии, Китайской народной республики, Германской демократической республики, Кореи, Монголии, простые люди всего земного шара вместе с народом нашей страны отметили 33 годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В Варшаве, Софии, Праге, Бухаресте, Будапеште, Пхень-

че и других городах состоялись торжественные собрания, на которых трудящиеся выражали любовь и признательность Советской Армии — освободительнице и великому знаменосцу мира и защитнику народов П. В. Сталину.

33 годовщина Советской Армии широко отмечена демократической печатью зарубежных стран. Румынская газета «Скынтея» в передовой статье писала: «Румынский народ вместе с советским народом и народами всего мира приветствует Советскую Армию, спасшую человечество от фашистского варварства и принесшую освобождение народам ряда стран Европы и Азии, армию являющуюся непреодолимым барьером на пути осуществления преступных планов американского и английского империализма».

Печать Китая, Венгрии, Болгарии и других стран подчеркивает, что Советская Армия является армией защиты мира и дружбы между народами.

П. Бабенко.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Тираж — 700 экз.